

Отзыв

научного консультанта о диссертации докторанта кафедры истории русской и зарубежной литературы НовГУ им. Ярослава Мудрого Лебедевой О.В. «Английская новелла от истоков к современности», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская)

Лебедева Ольга Владимировна в 2001 г. окончила с отличием Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого по специальности «филолог, преподаватель иностранных языков по специальности «Филология»». В 2002 г. поступила в аспирантуру при Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого по специальности 10.01.03 «литература народов стран зарубежья (стран германской языковой семьи)». В 2005 г. окончила аспирантуру, защитив кандидатскую диссертацию по теме «Поэтика новелл Джона Фаулза». В 2013 г. поступила в докторантуру по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская) при Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого.

В своей докторской диссертации она нашла новые грани и подходы к поставленной проблеме изучения английской новеллистики в ее художественном развитии от истоков к современности. Это – генезис английской новеллы, возведимый к сагам; успешная попытка разобраться в пестрой картине сложившейся терминосферы; последовательное осмысление художественного развития и достижений жанра, обретавшего вариативность и обогащавшегося новыми приемами вторичной (немиметической) условности; стремление изучить межжанровое взаимодействие новеллы и романа, присутствие в последнем новеллы как вставного текста и многие другие аспекты современной теоретической поэтики, примененные к этому оперативному жанру, ставшему для многих крупнейших писателей, начиная от Генри Джеймса, Джеймса Джойса и Вирджинии Вулф и включая Дж. Барнса, А.С. Байетта и др., – настоящей творческой лабораторией. Типологического изучения английской новеллы до представленного научного труда не предпринималось. Было немало замечательных трудов, посвященных английской новелле, но они ограничивались одним столетием или творчеством отдельного писателя.

Результаты исследования апробированы в докладах на конференциях различного, главным образом, международного уровня, в опубликованных научных трудах (1 монография, 26 статей, из них 16 статей – в ведущих рецензируемых

научных журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ. Результаты научного исследования оригинальны и достоверны.

Полагаю, что диссертация О.В. Лебедевой отвечает основным квалификационным требованиям и может быть представлена к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская).

Научный консультант –

доктор филологических наук (10.01.05. – Литература народов Европы,

Америки и Австралии), профессор,

профессор Института гуманитарных наук

ФГАОУ «Балтийский федеральный университет

им. Иммануила Канта» *Лебедева* Владимира Наталия Георгиевна

25.01.2017

236022, Калининград, ул. Чернышевского, 56а.

natvl_942@mail.ru; моб. тел.: 8 921 705 09 98

Подпись Н.Г. Владимировой удостоверяю

Проректор по НР

Э.К. Зильбер

